

車廂與人生

3A 潘恩雪

在風和日麗的一天，友人約我到海旁欣賞夕陽。那天下午，我坐巴士前往目的地，那段車程很短暫，但卻十分有趣。

巴士來了，我順着人群上車，下層車廂座無虛席，當我看到人們掙掙的臉上彷彿都寫着「不要站在我身旁」的時候，我馬上決定到較安全的上層去。雖然上層依然有不少人，但我總算找到了一個不起眼的空位坐下來。我看着窗外的風景，感受車子的開動。

「咳……咳……」突然傳來一陣咳嗽聲。

「喂！」接着又傳來另一把吆喝聲。

這兩道聲線把我從窗外的風景拉回車廂內。原來是兩位婦女在爭執，原因很明顯，就是其中一人咳嗽時沒有捂住口鼻。她們的爭論愈發激烈，亦開始引起了周遭人們的議論。有人以看鬧劇的心態插咀，有人化身正義之士高談闊論，有人冷眼旁觀，偏偏就是沒有人願意上前勸阻。

「下一站是西沙路。」我抬頭一看，發現距離目的地還有兩個站，不過為了避開這場沒完沒了的爭執，我走到下層車廂去。

幸好此時車廂裏剩下的乘客不多，我隨便找了個座位坐下。坐在對面穿西裝的男士引起了我的注意，並不是因為他的外貌，而是因為他居然在車程中一臉嚴肅地工作，一邊講電話一邊查看手上的報告。看着他工作實在令人感到沉悶和疲累，因此我把目光轉移到車門附近。在一群準備下車的乘客中，我看見了一個溫馨的場景。

一名頭髮花白、年紀老邁的老婆婆在車子還未停穩時就站起來，一旁的小伙子看到了，連忙站起來並扶着老婆婆，溫柔地說：

「請您小心點！車子還沒有到站，要是摔倒就不得了，跌倒可不是開玩笑的呀！」我後來才知道他們互不相識，小伙子的舉動倒是讓我十分意外。

到我下車了，我的眼睛看着被夕陽染紅的雲彩，但我的腦袋卻不停回想剛才的畫面：車上的人，有的在爭執，有的在工作，有的在幫助人；有的孤單一人，有的三五成群；有時十分和諧，有時硝煙瀰漫……，各人都有自己的生活。不論車上的氣氛如何，車子還是四平八穩地行駛，到達一個又一個的目的地，就像生命中遇到的人事，以及它最終的結果，一切都是冥冥中自有定數。

我猛力地搖了搖頭，希望摒除心中的雜念，望着驕陽與紫藍的錦霞交織在一起，我繼續等待友人的到臨。